

СУМСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
ЛІГА СТУДЕНТІВ АСОЦІАЦІЇ ПРАВНИКІВ УКРАЇНИ

**ПРАВОВІ ЗАСАДИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ
ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО РОЗВИТКУ ТА БЕЗПЕКИ СУСПІЛЬСТВА**

МАТЕРІАЛИ
Міжнародної науково-практичної конференції
(Суми, 19-20 травня 2016 року)



Суми
Сумський державний університет
2016

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ ФІНАНСОВИХ СИСТЕМ ПРОВІДНИХ КРАЇН СВІТУ

Ляшенко В.В

*студентка V курсу юридичного факультету
Сумського державного університету*

Наявність досконалої фінансової системи є основою функціонування економіки країни. В загальному вигляді фінансова система являє собою сферу економічних відносин усіх суб'єктів господарювання та державних органів, які беруть участь в господарському житті, а також регулюють економічні відносини в національних кордонах.

Наразі по всьому світу відбувається реформація суспільства, змінюється влада та стратегії діяльності держав. Україна також стоїть на порозі змін – проходять кардинальні перетворення в соціально-економічній та політичній сферах. Серед основних напрямів подальшого розвитку нашої держави є реформування фінансової системи відповідно до досвіду економічно розвинутих держав.

Кожна країна має свої особливості функціонування фінансової системи, що склалися історично або є вимогами часу. Розглянемо більш детально деякі з них.

Особливістю Італійської фінансової системи є те, що вона є однією з найбільш старих серед Європейських країн.

Своїм корінням вона спиралася на грошові системи міст-держав середньовічної Італії - Флоренції, Генуї, Венеції та ін., в яких діяли перші в світі банки, обмінні пункти, кредитні установи та інші первинні елементи фінансової системи та їх інструменти [1].

Саме Італійські банки є основою фінансової системи країни. Банківська система Італії, як і в більшості країн Європи заснована на дворівневому принципі: центральний та комерційний банки.

Центральний банк був заснований в 1893 р. Він грає роль урядового агента, видає ліцензії фінансовим установам для ведення відповідних банківсько - фінансових операцій. Як і інші центробанки євро - зони, діє відповідно до правил встановленими в Європейській валютній системі в координації з ЄЦБ і Системою європейських центральних банків.

В останні роки у системі комерційних банків відбуваються певні зміни, які на жаль пов'язані з проблемами банківської та державної заборгованості. Обумовлено це тим, що більшість цих банків тісно пов'язані з банками Греції. Наразі банківська система Греції переживає кризу фінансової системи.

Слід зазначити, що жоден з італійських банків не входить в десятку найбільших банків Європи. На три найбільші банки країни доводиться лише 20% місцевого ринку порівняно з більш ніж 80% в Голландії і 50% в Англії та Швейцарії [2].

В період з 2008 – 2009 роки, Італія переживала досить велику боргову кризу. Удари кризи посипалися на Апенніни швидко та несподівано. На початку липня розпочався повальний розпродаж акцій італійських банків, курс державних облігацій серйозно знизився [3].

Одна з проблем банківської системи Італії полягає в перенасиченості банками, в основному ці банки є дрібними, якщо їх порівнювати з провідними Європейськими банками.

За словами міністра економіки Італії - фінансова система Італії – є достатньо міцною. П'єр-Карло Падоан заявив, що уряд “робить все, що в його силах, аби повернути банки країни на шлях зростання та укріпити всю банківську систему [4].”

Якщо говорити про податкову систему Італії, то вона є досить складною. Велика кількість податків в сукупності з високим рівнем оподаткування, складністю порядку обчислення і сплати основних податків при відсутності єдиного кодифікованого документа з питань оподаткування роблять італійську податкову систему однією з найбільш складних серед країн Європейського Союзу.

Італійська економіка переживає піднесення після трирічної рецесії. Для прискорення виходу країни з рецесії, планується скорочення податків, що має передбачати бюджет на наступний рік, та запровадження інших заходів, зокрема, зниження ліміту готівкових розрахунків в магазинах до 3 тисяч євро, що раніше могло обмежитися тисячею євро.

Все ж таки Італійська банківська система є досить міцною. Ізраїль за часів кризи змогла зберегти стабільність у багатьох галузях промисловості, господарства серед загальної кризи європейської економічної системи.

Хоча за масштаби своєї економічної діяльності Ізраїль є досить маленькою країною, його економіка являє собою доволі складний організм з рядом особливостей. За роки свого існування Ізраїль досить високо піднявся на світовій арені.

Саме Ізраїль вважається однією з найрозвиненіших країн в Південно-Західній Азії з економічного та індустріального розвитку. Не зважаючи на те, що Ізраїль є досить молодою країною, незалежність держави було проголошено 14 травня 1948 року, за цей час держава стала однією з самих розвинутих держав, і все завдяки чіткій фінансовій політиці країни. Щорічно парламент Ізраїлю приймає бюджет на рік.

У 2008—2009 рр. більшість країн світу зазнала фінансово-економічної кризи, яка проявилася у формі погіршення основних економічних показників. В Ізраїлі існує добре продумана фінансова система, оскільки за цей період країна майже нічого не втратила.

Фінансову систему Ізраїлю рейтингове агентство Fitch вважає стабільною - на це, на думку експертів, вказує, перш за все, високорозвинений і ліквідний внутрішній ринок [5].

Банківська система Ізраїлю складається з Банку, який виконує функції регулятора та комерційних банків. Також там діють вісімнадцять місцевих банків різної спрямованості.

Сучасна банківська система Ізраїлю склалася в основних рисах вже до 70-початку х років.

Найбільшими банками, які здійснюють обслуговування фізичних осіб, є: Леумі, Дисконт, Апоалім і Мізрахі. Через них проводять найрізноманітніші операції: від нарахування кошика абсорбції до оплати комунальних послуг. Кожен з цих банків надає схожі послуги і часто об'єднує під одним дахом суміжні банківські області: іпотечні та інвестиційні [6].

Банківська система Ізраїлю працює в багатьох сферах, управляє ощадними та інвестиційними фондами і виступає в якості їх опікуна, управляє цінними паперами клієнтів, функціонує в якості їх зберігача, виступає в якості фінансового консультанта [7].

За своїми структурними характеристиками Ізраїльські банки вийшли на рівень провідних банків світу.

Податкова система Ізраїлю дещо подібна до податкової системи Великобританії. Основними нормативно – правовими актами щодо оподаткування є закони "Про державне господарство" та "Про податок на майно". Контроль за нарахуванням та сплатою податків здійснюється міністерством фінансів, до складу якого входить управління державними доходами [8].

Ізраїльська економіка досить добре пережила світову кризу, і в останні роки продовжує зростати. У кризові роки фінансова система Ізраїлю продемонструвала стійкість завдяки політиці консерватизму.

Висновки. Особливості функціонування фінансових систем таких країн як Італія та Ізраїль зумовлено специфікою їх економічного устрою та історичними етапами становлення. Не можна стверджувати, що кожна з цих країн має досконалу фінансову систему. Завдяки чіткій фінансовій політиці Ізраїлю вдалося вийти з Глобальної фінансової кризи. Ізраїль вважається однією з найрозвиненіших країн в Південно-Західній Азії. Хоча Італія переживає не найкращі для своєї економіки часи, все ж таки держава робить кроки для виведення країни з кризового становища.

ЛІТЕРАТУРА:

1. Фінансова система Італії [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://stud.com.ua/33356/finansi/finansova_sistema_italiyi
2. Корецька Н.І. Італійський сценарій функціонування системи фінансово – кредитних установ [Електронний ресурс]. – Режим доступу : irbis-nbuv.gov.ua/.../cgiirbis_64.exeNLOAD=1&Image_file_name=PDF/ecnof_2012_.pdf.
3. Боргова криза в Європі [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://gazeta.dt.ua/ECONOMICS/borgova_kriza_v_evropi_italiya_gotuetsya_do_zhorstkoyi_ekonomiyi.html
4. Італійська економіка [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://ua.euronews.com/tag/italian-economy/>
5. Будущее экономики Израила – от рейтингового агентства Fitch [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://stop-news.com/5636-buduschee-ekonomiki-izrailya-ot-reytingovogo-agentstva-fitch.html>
6. Банки в Израиле [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://way2israel.ru/dengi-i-banki-v-izraile-sovetyi-repatriantam/>
7. Ізраїль у системі міжнародних фінансів [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://diplomba.ru/work/37477>
8. Світовий досвід оподаткування: Ізраїль фінансів [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://sfs.gov.ua/modernizatsiya-dps-ukraini/arkchiv/mijnarodniy-dosvid-rozvitk/svitovui-dosvid/israel/>

АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИЙ СТАТУС ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В УКРАЇНІ

Масленнікова К.В.

студентка IV курсу правового відділення

Коледжу Сумського національного аграрного університету

Науковий керівник: Безрук Л.А.

викладач правових дисциплін I категорії

Коледжу Сумського національного аграрного університету

Громадські організації є невід'ємним елементом будь-якого демократичного суспільства. На сучасному етапі суспільно-політичного розвитку нашої держави вони